

陈靖：情满扶贫路

通讯员 邓永新

“作为驻村工作队队长和一名帮扶干部，要千方百计抓发展，想方设法为群众解决实际困难。”汉阴县铁佛寺镇党委副书记陈靖说。

陈靖担任四合村驻村帮扶工作队队长，他心系四合村发展，主动为群众排忧解难，树立了领导干部的好形象，也赢得了群众的信任。今年2月17日，陈靖被市脱贫攻坚领导小组评为“交友帮扶先进个人”。

四合村2019年常住人口901户2836人，有建档立卡贫困户412户1254人，贫困人口数量多，减负任务重。作为驻村帮扶工作队队长，陈靖主动帮包5户贫困户，在扶贫工作上，可是下足了功夫。两年前，3组贫困户杨明兵一家4口人还住在南腊油沟半山腰低矮破旧的土坯房，往返集镇需要1个小时，交通不便成了杨明兵脱贫摘帽

的绊脚石。可住惯了老房子的杨明兵说啥也不想搬走。

为此，陈靖多次到户做思想工作，“树挪死，人挪活，不可能一辈子都住在一个地方，到社区住，交通、上学、办事都方便。”

在陈靖多次耐心劝说下，杨明兵终于决定搬了。2017年12月，杨明兵一家搬迁至四合安置小区，住上了崭新明亮的搬迁房。

杨明兵一家只是陈靖用心帮扶的一个缩影，2019年，陈靖包联的5户贫困户均顺利实现脱贫。经过四合村“四支队伍”的共同努力，四合村目前仅有未脱贫贫困户13户35人，贫困发生率降至1.23%，群众精神面貌焕然一新。

群众要脱贫，产业发展是关键。这两年，陈靖和村“两委”干部一起，确立了发展

林下生态养殖10000头(只)，订单富硒粮油2000亩，特色林果3000亩的“123”产业发展规划，将全村建档立卡贫困户纳入产业增收链。

3组贫困户胡恩芝的丈夫洪行华是残疾人，家庭生活困难，陈靖除了帮助他办理残疾证，还为他落实了低保政策，解决了洪行华的基本生活需求。

基本生活解决了，陈靖还考虑一家人的长远发展。他协助胡恩芝建起家庭农场，发展养殖业。现在，胡恩芝的家庭农场已经养3头牛、4头猪、100只鸡，有了这些产业，一家人的生活就有了奔头。

“多亏了陈书记的帮助，要是靠自己，我真不知道该怎么干。”说到陈靖的帮扶，胡恩芝总是心怀感激。

为促进产业发展，仅2019年一年，陈

靖协调村里组织开展各类职业技能培训9次，解决群众扶贫产业发展中的技术难题。积极发挥村2家社区工厂的带动作用，为村里的贫困户提供了150余个工作岗位，实现困难群众就近务工增收。

担任帮扶工作队队长以来，陈靖指导四合村“两委”开展了2次脱贫标兵评选活动，积极发挥脱贫标兵的典型引领作用，引导勤劳脱贫的风气在村内形成。村民杨远成以前有些懒散，不知道该干什么。为改变杨远成，陈靖没少往他家跑。但最后在陈靖和“四支队伍”干部的共同努力下，杨远成改变了懒散的毛病，积极外出务工，目前每月可以挣4000多元。杨远成一边务工一边学技术，他想要将来拥有自己的事业。

“这笔贷款，帮公司渡过了难关！”平利县鑫农生态畜禽养殖有限公司负责人叶涛感激地说。叶涛的公司以生态猪养殖为主，市场一度低迷，企业生存难以为继。2018年，平利县扶贫开发公司及时为其协调农业信贷融资担保贷款，帮助企业渡过难关。现鑫农生态畜禽养殖有限公司按照“公司+合作社+农户”的发展模式，实现年销售收入1300余万元，带动120余户稳步脱贫，人均增收1500元。

为缓解“融资难、融资贵”难题，提高新型农业经营主体带贫益贫能力，带动更多贫困户实现稳定增收，平利县扶贫开发公司积极发挥农业信贷融资担保职能，利用好两权抵押、非标抵押、自然人保证等灵活的担保方式，解决部分企业抵押不足难题，提高企业融资能力。尽最大限度缩短担保项目审批时间，提高工作效率，并协调公证机构、评估机构对客户的相关费用按最低标准收取，进一步降低融资成本。

该公司借助政府门户网站、微信、会议、宣传活页等形式，积极宣传农业担保政策，广泛收集涉农企业信息，建立了平利县新型农业经营主体项目库，入库企业及产业大户300余家，累计为51家担保贷款5635万元。强化保后管理，定期跟踪掌握在保客户经营状况，分析控制融资风险，落实结息和续保措施。

农担滚动金融活水，让企业发展“舒筋壮骨”。月亮湾蔬菜专业合作社在获得农担支持后，蔬菜种植、生态养殖规模迅速扩大，销量稳步增长，产业效益和带贫能力持续提升，所属的千余平方米乡镇超市由2家发展成4家，位于县城繁华路段的“旗舰店”即将开张。

该县扶贫开发公司同合作的金融机构达成资源共享、业务互助的友好共赢关系，积极开展银企对接，为企业和银行牵线搭桥，并不断扩展合作金融机构。通过接洽平安普惠银行为县内3家企业发放贷款250万元，并协调平安财险公司进行利息及保费补贴，真正实现“零成本”融资。中皇野生艾科研有限公司就是受益企业之一，公司不断发展壮大，成为县级就业扶贫基地。该县扶贫开发公司还探索尝试批量担保业务，推广“茶叶贷”“惠农e贷”“邮农贷”等新型产品，解决企业短期小额贷款周转需求，真正做到“雪中送炭”。

『小额信贷』解决『大问题』

通讯员 陈力



沈氏家训展览馆自2019年6月被省妇联命名为“陕西省家风教育示范基地”后，充分发挥教育引导、以训化人、传承家风的示范作用，先后接待游客5000余人。目前展馆总面积近8000平方米，分为前广场及牌楼、家训长廊和展厅、沈氏宗祠、家训文化游览区等四大部分，在促进全县精神文明建设、党风廉政建设、文旅融合发展中，起到不可或缺积极作用。姜波 摄

冉世友的“小幸福”

通讯员 唐琳

近日，走进曾家镇向阳村冉家院子，呈现在眼前的是一排整齐的“小洋房”和干净整洁的院子。67岁的冉世友正在地里忙着除草，一行行金盏菊幼苗整齐的排列在他身后，长势喜人。

十多年前妻子和儿子相继因病去世，女儿出嫁后，他便独自一人生活。“有十几年了吧，妻子得了胃癌离世，没过几年儿子就走了，是先心病，具体哪一年，我记不清了。”冉世友说。

“日子还是要活下去。”冉世友凭着这股信念在亲朋好友的鼓励下慢慢走出伤痛，把荒废的土地重新耕种起来，人也渐渐变得开朗了。在帮扶干部的鼓励下冉世友开始养鸡，女儿女婿也在镇上开了一家小吃店。2019年，养鸡的5000元收入加上小吃店的收入，冉世友一家如期脱贫。

2020年，向阳村继续发展订单养殖，加大了产业奖补力度，鼓励农户种植金盏菊。冉世友看到了机遇，把自己的

6亩玉米地全部改种金盏菊，金盏菊是地膜种植，几乎没有杂草，但冉世友还是忍不住随时要去地里看看。“现在国家政策好，只要人勤快日子就好过。”冉世友说。

除了养鸡和金盏菊，冉世友还种了3分菜地，自己吃不了多少，剩下的就拿到女儿的小吃店。“有时种的蔬菜就给他们送去，现在房租贵，买菜也贵，自己种的能减少点成本，客人吃着也放心一些。”

女儿劝他不要这么辛苦，但对冉世友来说，能自食其力做点事情就是一件很开心的事情，他总是闲不下来，去地里看看、喂鸡、种菜就是他生活的乐趣，他总是说：“一件事情做好了，有成果了，就越想做了。”女儿女婿害怕他一个人生活孤单，总会抽空回来看他，打电话、发视频，逢年过节女儿都会接他到自己家一起过节。“女儿女婿都孝顺得很，现在公路都修到家门口了，我想去看他们也方便。”说起家人，冉世友脸上洋溢着幸福的微笑。

26.安康市毛绒玩具行业协会何时成立？会长是谁？初始会员单位有多少个？

2019年11月7日，安康市毛绒玩具行业协会正式成立，87家会员单位代表参加成立大会，陕西西安贝斯科有限公司董事长沈爱华当选为会长，安康爱多宝动漫文化有限公司董事长王亮当选为执行会长。协会成立时初始会员单位有89个。



27.安康为发展毛绒玩具文创产业举办了哪些重大赛事活动？

2019年6月5日至6日，成功组织举办中国·陕西安康首届“鎏金铜壶杯”毛绒玩具创意设计大赛决赛暨产业发展高峰论坛，德国红点设计大奖评审委员会主席朗·纳巴罗、清华大学美术学院院长鲁小波、浙江大学工业设计研究所所长孙守迁、西北工业大学工业设计研究所所长余怀文等一批专家学者云集安康，为安康发展毛绒玩具文创产业建言献策。2020年1月14日，组织举办了安康首届新社区工厂技能大赛年度总决赛及颁奖典礼，经企业周比武竞赛，县区季度赛等环节，层层选拔的81名选手分为毛绒玩具和服装

加工两个组别分别进行比赛，共有26名员工获得奖励。



28.安康“新社区工厂贷”是什么时候正式发布的？

2018年8月16日，在市人大常委会副主任、安康市委书记郭青的亲自协调推动下，安康市人民政府与建设银行陕西分行联合举行“新社区工厂贷”信贷产品发布暨签约仪式。市长赵俊民，中国建设银行陕西省分行行长杨新丰出席活动并致辞。

29.2019年，安康培育了多少家毛绒玩具规模以上企业？

截止2019年底，安康市毛绒玩具共有13家规模以上企业：
安康市天利环宇玩具有限公司；
安康爱多宝动漫文化产业有限公司；
安康金德利文化创意有限公司；
陕西康之宁玩具礼品有限公司；
安康市恒安玩具有限公司；
安康松坝缘毛绒玩具有限公司；

汉阴县龙岭玩具有限公司；
安康汉奇喜工艺品有限公司；
安康新泉安玩具有限公司；
岚皋富岗工艺品有限责任公司；
紫阳迪鑫玩具有限公司；
安康富林电子有限公司；
安康多乐宝玩具有限公司。



30.2018年底、2019年底安康各有多少毛绒玩具厂？各有员工多少人？

截止2018年12月，全市已建成毛绒玩具文创企业108家，就业总人数5680人；2019年12月底，全市已建成毛绒玩具文创企业308家，就业总人数10976人。(未完待续)



平利多措施保经济恢复性增长

本报讯(通讯员 梁明沈奕君)今年以来，平利县聚焦“六稳”“六保”工作任务，统筹推进疫情防控和经济发展，及时出台了援企稳岗、减税降费、扩大消费等政策促进经济恢复性增长。

该县制定了应对新冠肺炎疫情促进重点项目和企业安全规范有序复工复产、支持中小企业健康发展、促进农民增收增收防止返贫、支持劳务输出务工增收巩固脱贫成果“四个十条措施”，成立促进经济恢复性增长领导小组，制定印发了《平利县促进经济恢复性增长实施方案》等政策措施，组建了稳就业、稳投资等“十个工作专班”。建立县级领导包抓重点项目和市场主体稳增长工作机制，对55个重大项目

目一个专班，强力推进，对93家规模企业一对一夯实纾困帮扶责任，33名县级领导每人包抓3家市场主体，针对企业存在的问题，明确目标完成时限。

此外，该县强化督促检查，实行促进经济恢复性增长工作排名制，由“十个工作专班”负责对各镇、各部门工作落实情况“一周研判、两周一排名”，排名情况全县通报，连续两次排名落后的，由县委进行约谈。并树立鲜明考核导向，把稳增长各项任务完成情况纳入年度综合考核，调整考核占比，强化考核结果运用，用好“三项机制”，凝聚各方智慧和力量，形成加快经济恢复性增长、实现经济社会追赶超越的强大合力。

旬阳“党课开讲啦”接地气

本报讯(通讯员 温华鹏)近日，旬阳县各级党组织精心开展“党课开讲啦”活动，通过抓好“三结合”，让讲党课接地气，受到党员群众欢迎。

该县将“党课开讲啦”活动与落实“三会一课”、谈心谈话、主题党日等制度结合起来，党员领导干部以身作则，带头讲党课，重点围绕学习贯彻《习近平新时代中国特色社会主义思想》第三卷、习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，通过讲党课、访谈式、情景式等形式，突出党的政治教育和党章党纪党规教育。截至目前，在“党课开讲啦”活动中，全县各级党组织书记共讲党课100余场次，受教育党员干部18000余人次。

同时，该县坚持把“党课开讲啦”活动与服务经济社会发展相结合，举行“微党课”下基层、进企业、到车间活动，通过打造“实景课堂”，实现党课由“说教式”向“共享式”转变，让党员听得懂、记得住、用得上。该县还将其与决战决胜脱贫攻坚相结合，围绕村级党组织建设、“两业”发展、移民搬迁后续扶持等重点，在红色教育基地、村(社区)党群服务中心、田间地头等场所组织讲党课、上党课，真正让党课引起党员思想共鸣。

汉阴城关镇林下套种花生助农增收

本报讯(通讯员 文婷 杨杰)今年年初，汉阴县城关镇月兴农民专业种植合作社流转200余亩荒山坡地种下了蜂蜜李树苗，并在李子林下套种花生，走出致富的新路子。

产业负责人说，自进入八月以来，每天平均采收花生400余斤，销售采用朋友圈、抖音平台推广的形式，携手惠联工贸共同合作，加之县电商办的相关报道，当天就能销售一空。自该产业发展以来，村集体用好县上三个一扶贫资金，建好产业园，立足长期产业和短期产业相结合，将贫困户牢牢的镶嵌在产业链条上，带动农户稳定脱贫致富。经测算，今年仅花生一项，可为入股合作社的贫困户每家分红800元至1100元左右。经过今年市场的探索，明年合作社将进一步扩大花生的种植面积，并将进一步探索其他的短期见效快的产业。

县河镇做实防汛工作

本报讯(通讯员 余迟)为做好防汛工作，近日，汉滨区县河镇周密部署，积极行动起来，扎实做好全镇防汛工作，确保防汛工作全面落实。

该镇各村(社区)和驻镇各工作部门迅速学习传达贯彻落实省、市、区关于防汛工作的部署要求，把防汛减灾当做当前头等大事来抓，各村(社区)党支部书记和驻村干部逐户逐户宣传预警到户。各驻村领导、驻村干部和“四支队伍”成员加强值班值守，坚持24小时值班制度和信息畅通。精准研判雨情、汛情，修改完善工作预案，把转移谁、谁来转、怎么转、转到哪儿逐一落实到人、落实到位。该镇各村(社区)第一时间将汛情信息传达组到户，家庭情况中患有残疾、低智能的作为重点并提前进行撤离。盯死看牢重点滑坡体、地质灾害监测点，专人监测，及时报告监测情况。并全面开展大排查，从细从严重点加强洪涝地质灾害点隐患排查治理，突出山洪地质灾害、河流洪水、堰塘等人群聚集区防范措施的落实，密切关注上游雨水汛情和水库管控规定要求，确保安全度汛。

汉滨公安发还11辆被盗车辆

本报讯(通讯员 万宏伟 曹青)8月19日上午，在市公安局汉滨分局城郊派出所被盗车辆发还现场，市民冯女士从民警手中接过被盗电动车钥匙，激动地向民警连连表示感谢。

今年以来，城郊派出所所在打击违法犯罪及辖区社会治安工作中查获涉案电动车、摩托车34辆。8月19日，派出所对部分已经联系上失主的车辆进行集中发还。当日上午10时许，在城郊派出所院内，11辆电动车、摩托车一字排开，民警逐一核对购车发票、

身份证等证明材料，办理认领手续。

为深入推进“云剑-2020”“雷霆-2020”行动，严厉打击“盗抢骗”等多发性侵财类刑事犯罪，按照部署要求，汉滨分局自8月1日起在全区组织开展破案攻坚百日会战，迅速掀起严打整治高潮，切实维护人民群众生命财产安全，努力让广大群众有更多更直接更实在的获得感。



《安康市毛绒玩具文创产业100问》系列解读(六)